



Народное слово

2025 — Год защиты окружающей среды и зеленой экономики

Узбекистан — государство с великим будущим

Издается с 1 января 1991 года ■ www.xs.uz/ru ■ e-mail: infonsuz@mail.ru

23 октября 2025 года, № 217 (9061)

Четверг

Сканируйте QR-код, быстрый переход на наш сайт



Президент Республики Узбекистан посетит Брюссель

По приглашению Президента Европейского совета Антониу Кошты и Президента Европейской комиссии Урсулы фон дер Ляйен Президент Республики Узбекистан Шавкат Мирзиёев 23–24 октября посетит с официальным визитом город Брюссель.

В соответствии с программой пребывания в европейской столице запланировано проведение двусторонних переговоров с руководителями главных институтов Европейского союза.

Будут рассмотрены актуальные вопросы дальнейшего расширения и углубления многоплановых отношений в контексте реализации договоренностей на высшем уровне, достигнутых на Самаркандском саммите в апреле текущего года.

В фокусе внимания — продвижение конкретных проектов и программ практического взаимодействия в торгово-экономической, инвестиционно-финансовой, инновационной, энергетической, транспортно-коммуникационной, научно-образовательной и других приоритетных сферах.

Предусматривается подписание Соглашения о расширенном партнерстве и сотрудничестве между Узбекистаном и ЕС.

В ходе визита лидер Узбекистана также проведет встречу с руководством Бельгии, примет топ-менеджеров ведущих европейских компаний и банков для ускорения совместных планов по развитию технологической и промышленной кооперации.

УзА.

BRT: приоритет у общественного транспорта

Ташкент — город с тысячелетней историей и молодой энергией, сделал решительный шаг к транспортной системе будущего. Еще недавно улица Шота Руставели задыхалась от пробок. Теперь по ее центру едут электробусы. В столице заработала первая в Узбекистане линия скоростного общественного транспорта — BRT (Bus Rapid Transit).

15 октября Президент Шавкат Мирзиёев посетил Яккасарайский район, где завершилась реконструкция одной из ключевых магистралей столицы — улицы Шота Руставели. Глава государства проехал по новой выделенной полосе на автобусе, осмотрел современные остановочные комплексы, пообщался с пассажирами и жителями города.

Президенту представили дальнейшие планы по расширению сети скоростных автобусных линий, которые к 2030 году охватят 15 улиц города, инвестиции составят 110 миллионов долларов, общая протяженность линий достигнет 57,5 километра.

Реконструкция почти семикилометровой участка от Мирабада до Чоштепы обошлась в 19,2 миллиона долларов. Проект включал обновление мостов, инженерных сетей и благоустройство прилегающих территорий.



СТОЛИЦА

Фото Д. Эрнгароева.

Движение здесь организовано по 10 полосам, 6 из них предназна-

ченны для автомобилей, 2 — для скоростных автобусов, еще 2 — для парковки. Пересечение автобусной полосы другими транс-

портными средствами строго запрещено. Вдоль магистрали появились 21 новая автобусная остановка, 463 умных светофора, ве-

лосипедные дорожки и зеленые зоны. Внедрена интеллектуальная транспортная система.



НС В МИРЕ О НАС

«Узбекистан: третий Ренессанс — концепция будущего»

В Исламабаде состоялась презентация литературно-публицистического сборника «Узбекистан: третий Ренессанс — концепция будущего», написанного на языке урду известным пакистанским журналистом и писателем Мухаммадом Аббасом Ханом.

В сборнике подробно анализируются суть, духовные корни и глобальное значение идеи создания в Узбекистане нового Ренессанса, то есть фундамента третьего Ренессанса под руководством Президента Шавката Мирзиёева. В книге раскрывается выдвинутая главой нашего государства идея, ее исторические ос-

Акцент

В сборнике подробно анализируются суть, духовные корни и глобальное значение идеи создания в Узбекистане фундамента третьего Ренессанса под руководством Президента Шавката Мирзиёева.

новы, а также значение для будущей цивилизации.

В сборнике представлены инициативы и общие стремления лидеров Узбекистана и Пакистана по реализации транспортно-коммуникационных проектов, соединяющих Центральную и Южную Азию. По мнению автора, этот процесс — возрождение легендарного Великого шелкового пути. В книге не только описываются этапы обновления в нашей стране, но и подчеркивается, что путь развития Нового Узбекистана станет примером для Пакистана и всего Востока.

В презентации приняли участие члены правительства и парламента Пакистана, аккредитованный в Исламабаде дипломатический корпус, ведущие эксперты, аналитики, общественные деятели и представители СМИ. В качестве почетного гостя присутствовал министр информации и телерадиовещания Пакистана Атаулла Тарар.

Презентация началась с исполнения государственных гимнов двух стран. Был показан видеоролик, посвященный девяти годам деятельности Шавката Мирзиёева в качестве Президента Узбекистана.



НС КОНТАКТЫ

Расширение глобального диалога

Председатель Сената Олий Мажлиса Танзила Нарбаева в рамках 151-й Ассамблеи Межпарламентского союза встретила с генеральным секретарем МПС Мартином Чунгонгом.

Обсуждены текущее состояние и перспективы сотрудничества между парламентом Узбекистана и Межпарламентским союзом, дальнейшее укрепление межпарламентских связей. Состоялся обмен мнениями относительно реализации Ташкентской декларации и вытекающих из нее задач.

В ходе встречи подписано Типовое соглашение о проведении 12-й Глобальной конференции молодых парламентариев в сентябре 2026 года в Самарканде.

Данная инициатива была выдвинута Президентом Узбекистана и направлена на расширение глобального диалога и сотрудничества между молодыми парламентариями.

Мартин Чунгонг отметил, что соглашение является логическим продолжением доверительного и плодотворного сотрудничества между Узбекистаном и Межпарламентским союзом.

Информационная служба Сената Олий Мажлиса.

НС МНЕНИЕ

Алгоритмы технологического прорыва

Мир входит в эпоху технологического прорыва, когда алгоритмы и системы искусственного интеллекта формируют новые границы возможностей и конкурентоспособности. Страны острее ощущают влияние новой тенденции, деление на тех, кто успевает за преобразованиями, и тех, кто рискует остаться по другую сторону цифрового барьера.

На 80-й сессии Генассамблеи ООН Президент Шавкат Мирзиёев призвал к решительной борьбе с технологическим разрывом, отметив, что предотвращение неравенства в цифровом развитии и использовании искусственного интеллекта имеет жизненно важное значение. Инициировал создание международного механизма сотрудничества для безвозмездного обмена практическими решениями и мо-

делами искусственного интеллекта в здравоохранении, образовании и культуре.

На видеоселекторном совещании, посвященном данной проблеме, обсуждались приоритетные меры по ускоренному внедрению технологий искусственного интеллекта в систему государственного управления, экономику и регионы страны. Тем самым Узбекистан показывает, что инициативы, высказанные с высокой трибуны ООН, — ключевой этап в формировании интеллектуальной архитектуры будущего страны.

Как представители парламента мы с особым вниманием восприняли слова Президента о том, что человечество вступает в эпоху искусственного интеллекта. Побеждает тот, кто действует настойчиво, стремится к конкретным результатам и способен использовать

современные технологии на благо общества.

За короткий срок Узбекистан сумел выстроить эффективную нормативную и институциональную базу для развития ИИ. Принята Стратегия развития технологий искус-

ственного интеллекта до 2030 года, определяющая приоритеты цифровой трансформации государства. Благодаря системным реформам страна поднялась на 17 позиций в международном индексе готовности к ИИ и заняла ли-

дирующее место в Центральной Азии.

По оценке международных экспертов, потенциал Узбекистана в сфере оценивается примерно в 10 миллиардов долларов. Чтобы превратить этот потенциал в реальные результаты, необходима современная инфраструктура, открытые данные и качественная подготовка кадров. Государство направляет усилия на развитие дата-центров и суперкомпьютерных мощностей.

Важным стимулом станет льготный инвестиционный режим в Республике Каракалпакстан. Для крупных инвесторов в инфраструктуру ИИ будут действовать налоговые и таможенные послабления, а также льготный тариф на электроэнергию. Все это — стратегический шаг для превращения Узбекистана в региональный центр цифровых инноваций.



Акцент

За короткий срок Узбекистан сумел выстроить эффективную нормативную и институциональную базу для развития ИИ. Принята Стратегия развития технологий искусственного интеллекта до 2030 года, определяющая приоритеты цифровой трансформации государства. Благодаря системным реформам страна поднялась на 17 позиций в международном индексе готовности к ИИ и заняла лидирующее место в Центральной Азии.

НС СЕМИНАРЫ

Проблема остается актуальной

Заместитель председателя Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения Орал Атаназов в рамках 151-й Ассамблеи Межпарламентского союза принял участие в семинаре «Продовольственная безопасность в мире», организованном Продовольственной и сельскохозяйственной организацией ООН (ФАО) совместно с МПС.

В ходе обсуждения представлены данные годового отчета ФАО, подчеркивающие сохраняющуюся актуальность борьбы с голодом и обеспечения продовольственной безопасности.

Отмечалось, что, несмотря на прогресс, достигнутый в том числе в Узбекистане, мировому сообществу предстоит значительная работа для реализации Целей устойчивого развития, особенно в части ликвидации голода и улучшения питания.

Участники акцентировали внимание на ключевой роли парламентариев в продвижении принципов здорового питания, повышении качества потребляемой пищи в образовательных учреждениях и формировании культуры питания с раннего возраста. Также сенатор участвовала в сессиях, посвященных вопросам изменения климата, продовольственной безопасности и борьбе с табакокурением.

НС ИЗУЧЕНИЯ

Важен каждый пациент

Рабочая группа во главе с сенатором Гулнора Маруфовой, работающей на постоянной основе в Комитете Сената Олий Мажлиса по вопросам науки, образования и здравоохранения, проводит изучение медицинского обслуживания семей, зарегистрированных в Сырдарьинской области в информационной системе «Единый реестр социальной защиты».

Согласно имеющимся данным, в реестр включено 15 885 малообеспеченных семей. В текущем году медосмотр прошли 64 836 членов этих семей, из них 6 996 впервые взяты на диспансерный учет.

В ходе изучения проанализировано состояние здоровья членов малообеспеченных семей в Гулистане и Мирзаабадском районе, выполнение сетевого плана оздоровительных мероприятий. Внимание

уделено проведению бесплатных медицинских осмотров граждан, обеспечению льготными лекарственными средствами, стационарным лечением и путевками в санатории.

Рабочая группа оценила уровень информированности населения о порядке получения льготных медицинских услуг.

Сенатор ознакомилась с обеспеченностью медицинских учреждений современным оборудованием и инвентарем, с предпринимаемыми мерами по повышению качества медицинского обслуживания.

Подобные изучения проводятся в других районах и городах области. Итоги работы будут рассмотрены на заседании комитета.

«Народное слово».

НС СЛУШАНИЯ

Фактор продовольственной безопасности

Комитет Законодательной палаты Олий Мажлиса по аграрным и водохозяйственным вопросам заслушал информацию Комитета ветеринарии и развития животноводства о реализации Программы развития сферы животноводства и ее отраслей в Республике Узбекистан на 2022—2026 годы.

Доля животноводческой продукции в сельском хозяйстве составляет 225,8 триллиона сумов. Поголовье крупного рогатого скота достигло 14,7 миллиона единиц, овец и коз — 24,6

миллиона, производство мяса в живом весе — 3,2 миллиона тонн, молока — 13,2 миллиона тонн.

В рамках реализации программы осуществлено 6 694 проекта на 26,3 триллиона сумов, что позволило создать свыше 86 тысяч постоянных и сезонных рабочих мест. За девять месяцев года реализовано 1 085 проектов на 5,1 триллиона сумов, обеспечена занятость более 19 тысяч человек.

В специализированных на животноводстве районах действует 27 крупных кластеров. Количество субъектов, занимающихся разведе-

нием крупного рогатого скота, достигло 8 054, овцеводством и козоводством — 3 691, что на 30 процентов больше показателей прежних лет. Реализуются проекты с участием международных финансовых институтов, в рамках которых привлечено 536,3 миллиона долларов.

Количество племенных хозяйств увеличено до 2 500 единиц. Ими выращены 71 тысяча голов племенного крупного рогатого скота и 310 тысяч голов племенных овец и коз, которые поставляются населению и фермерским хозяйствам. Урожайность кормовых культур с гек-

тара увеличилась с 8 тонн в 2023 году до 11 тонн в 2025-м.

Для развития животноводства, экономики водных и земельных ресурсов внедряются интенсивные технологии, которые уже используются на 12 тысячах гектаров. Налажена системная работа по развитию интенсивного животноводства в Андижанском, Хатырчинском, Карманинском, Учкурганском, Нарынском, Бостанлыкском, Уртачирчинском, Янгиюльском, Хивинском и Кошкуньском районах.

Состоялся диалог в критическом духе депутатов с фермерами, спе-

циализирующимися на животноводстве, и производителями кормов. Внесены предложения по укреплению системы ветеринарного обслуживания, расширению научно-исследовательской, образовательной и консультационной деятельности, обеспечению ветеринарного благополучия и внедрению современных методов производства кормов.

Определены приоритетные задачи, принято соответствующее решение комитета.

«Народное слово».

Алгоритмы технологического прорыва

1 Вопрос подготовки кадров занимает центральное место в государственной политике. Уже со следующего учебного года в курс «Информатика» включаются темы по изучению ИИ, создается специальный учебник. Расширяется программа «Один миллион лидеров искусственного интеллекта», открываются лаборатории в вузах, создается кластер по принципу «отрасль — вуз — партнер».

Депутаты Законодательной палаты рассматривают развитие искусственного интеллекта как основу будущего технологического роста и социального прогресса. В этих условиях создание Альянса искусственного интеллекта, объединяющего бизнес, науку и государство, станет новым импульсом к технологическому суверенитету страны.

Итоги видеоселекторного совещания показывают, что на фоне стремительного изменения мировой экономики под влиянием ИИ Узбекистан демонстрирует политическую волю и стратегическое мышление. И именно сейчас закладывается интеллектуальный фундамент того, что можно назвать новым качеством жизни граждан и новым уровнем конкурентоспособности государства.

На наш взгляд, парламентская поддержка должна стать гарантом законодательного обеспечения последовательности реформ в сфере цифровизации. Депутаты УзЛиДеП видят в развитии ИИ фундамент национальной конкурентоспособности и инструмент повышения качества жизни граждан. Парламент призван создавать правовую базу для цифровой трансформации, обеспечивать общественный контроль, этическое регулирование и справедливое распределение возможностей, которые открывает новая эпоха технологий. Последовательная реализация инициатив, озвученных Президентом, станут важнейшим фактором укрепления интеллектуального суверенитета Узбекистана.

Айтам ХАЙТОВ,
руководитель фракции Движения предпринимателей и деловых людей — Либерально-демократической партии.

НС СЛОВО ДЕПУТАТА

Инструмент духовного воспитания

Язык — духовное достояние нации, хранилище национальной памяти, источник самосознания и внутренней силы. Через родную речь человек приобретает к истории, культуре, мировоззрению своего народа, обретает чувство сопричастности.

Принятие в 1989 году Закона «О государственном языке Республики Узбекистан» стало историческим событием, пробуждением национального самосознания народа.

Под руководством Президента проводится всесторонняя последовательная политика по укреплению статуса государственного языка, расширению сфер его

применения и повышению международного авторитета.

Постановление о дополнительных мерах по развитию и популяризации узбекского языка стало логическим продолжением этих усилий. Документ направлен на комплексное развитие языка — от дошкольного воспитания до научных исследований и международного сотрудничества.

Уделяется внимание использованию цифровых технологий — создаются анимационные, мультимедийные и аудиоматериалы, которые делают процесс изучения языка более интересным и доступным. Предусмотрено проведение ежегодной Международной олимпиады

по узбекскому языку имени Алишера Навои, победители которой будут зачислены в вузы на грантовой основе. Организуются другие конкурсы и отборы, масштабные культурно-просветительские акции, направленные на укрепление уважения к родной речи.

Узбекский язык звучит далеко за пределами страны. На нем говорят более 50 миллионов человек по всему миру. В университетах Китая, Турции, Кореи, России, США и Европы открыты кафедры узбекского языка, издаются словари и научные труды, проводятся фестивали.

За рубежом создаются образовательные центры для детей

соотечественников, ведущие мировые библиотеки получают энциклопедии и словари, подготовленные в Узбекистане.

На нынешнем этапе развития укрепления статуса государственного языка имеет особое значение. Кроме культурной, это и политическая миссия, направленная на консолидацию общества, укрепление национального единства и воспитания духовно зрелого поколения.

Бережь и развивай родной язык — значит уважать свои корни и служить будущему.

Ольга ЛИТВИНОВА,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

Ответственный партнер на рынке труда

В стране начался новый этап в обеспечении прав граждан и формировании справедливой системы трудовых отношений. За последние восемь лет в экономику привлечено более 130 миллиардов долларов инвестиций, запущены тысячи новых производственных мощностей, созданы миллионы рабочих мест. Расширение частного сектора и формирование достойных условий труда для граждан позволили увеличить доход на душу населения до 3,5 тысячи долларов.

Принятая обновленная редакция Конституции, Трудовой кодекс, законы «О занятости населения» и «О профессиональных союзах» укрепили гарантии трудовых прав граждан. Включение представителей профсоюзов в состав общественных экспертных советов при парламенте обеспечило надежную защиту интересов работников в процессе законотворчества.

Узбекистан вошел в число стран, активно внедряющих стандарты Международной организации труда. До 2016 года республика ратифицировала 12 международных конвенций, теперь — 25. Эти достижения укрепляют авторитет Узбекистана как ответственного партнера на глобальном рынке труда.

Принятые меры по обеспечению прозрачности трудовых отношений и защите прав человека получили высокую оценку международного сообщества. В стране полностью искоренены детский и принудительный труд, опыт Узбекистана признан образцовым. Узбекстанский хлопок исключен из черного списка крупнейших мировых брендов, организация «Cotton Campaign» сняла запрет на его использование.

Наша страна активно участвует в Глобальном акселераторе по созданию рабочих мест и социальной защите при ООН, Глобальной коалиции за социальную справедливость при Международной организации труда. Избрание Узбекистана членом Административного совета МОТ стало подтверждением его возрастающей роли на мировой арене.

Во время встречи главы государства с деятелями профсоюзов обсуждены задачи по дальнейшему совершенствованию работы общественной организации, модернизации системы трудовых отношений. Особое внимание уделено вопросу совершенствования системы оплаты труда.

Предложено наладить регулярные совместные заседания коллегиальных органов министерств, ведомств и профсоюзов, что усиливает сотрудничество по принципу «государство — работодатель — трудовой коллектив».

Во взаимодействии с МОТ разрабатывается программа «Достойный труд — 2030», нацеленная на укрепление человеческого достоинства в сфере труда, создание безопасных, справедливых и инклюзивных условий занятости.

Президент отметил важность ускорения принятия закона «О государственном социальном страховании», определения участия работодателей и работников в формировании страхового фонда, чтобы эффективно поддерживать граждан, временно утрачивших трудоспособность или оставшихся без работы.

В этом году отмечается 120-я годовщина профсоюзного движения Узбекистана. В честь юбилея Президент выдвинул инициативу создать «Парки профсоюзов» в каждом регионе страны. Поручено расширить работы по благоустройству и озеленению территорий предприятий и жилых кварталов.

Благодаря новым подходам и партнерству участников трудового процесса создаются условия, при которых каждый гражданин может реализовывать свои способности.

Мухаммад ВАЛИЕВ,
депутат Законодательной палаты Олий Мажлиса.

НС ОТ НАШЕГО ПАРЛАМЕНТСКОГО КОРРЕСПОНДЕНТА

Воинский учет без бюрократии

На заседании Комитета Сената Олий Мажлиса по вопросам обороны и безопасности рассмотрен закон, касающийся сферы обороны, обр-суждены проблемы, волнующие население.

Одним из ключевых пунктов повестки дня стал закон «О внесении дополнения и изменений в Закон Республики Узбекистан «О всеобщей воинской обязанности и военной службе».

Отмечалось, что в стране проводится системная работа по превращению Вооруженных Сил в профессиональную армию, повышению престижа военной службы.

Как подчеркнули участники заседания, предлагаемые изменения направлены на совершенствование порядка постановки и снятия с воинского учета, внедрение электронного обмена информацией о военнообязанных и призывниках. Это позволит повысить эффективность работы и сократить бюрократические процедуры.

Члены комитета заслушали информацию хокимията Ташкента и ряда министерств о решении вопросов, поднятых ранее на пленарных заседаниях Сената.

В частности, обсуждались жалобы граждан на автоматическое подключение операторов мобильной связи к платным СМС-сообщениям и услугам без согласия абонентов.

Внимание уделено состоянию лифтов и эскалаторов, установленных на наземных пешеходных переходах столицы. Отмечено, что на некоторых переходах оборудование работает с перебоями, а на отдельных объектах лифты и вовсе отсутствуют, что создает неудобства для людей с ограниченными возможностями и пожилых граждан.

По итогам заседания комитет принял соответствующие решения.

Ева НИКОЛЬСКАЯ.

«Узбекистан: третий Ренессанс — концепция будущего»

1 Мероприятие открыл приветственной речью посол Узбекистана Алишер Тухтаев. Дипломат отметил, что благодаря реформам, проведенным в последние годы под руководством Президента Шавката Мирзиёева, Узбекистан вступил в эпоху открытости и созидания.

Было отмечено, что отношения между Узбекистаном и Пакистаном подняты на уровень стратегического партнерства, начал работу Совет стратегического сотрудничества высокого уровня, установлено прямое авиасообщение между Ташкентом, Исламабадом и Лахором, а взаимодействие в сфере образования и культуры стремительно развивается. Было уделено внимание проекту Трансафганской железной дороги, который признан стратегической инициативой, укрепляющей мир, взаимное доверие и экономические связи в регионе, соединяющей Центральную и Южную Азию.

Посол выразил благодарность автору представляемой работы Мухаммаду Аббасу Хану и руководству издательства «Daily Ittehad» за написание и издание данной книги. Он отметил, что работа внесет важный вклад в укрепление дружбы и солидарности между народами Узбекистана и Пакистана.

Руководитель издательства «Daily Ittehad» Тахир Фарук выразил удовлетворение участием в издании книги «Узбекистан: третий Ренессанс — концепция будущего».

— Эта книга — не только сборник сведений об Узбекистане, но и важный труд, воплощающий в себе яркое отражение происходящих в стране процессов реформ и обновления, — сказал он. — Труд также ценен как важный документ исторического периода, происходящего в Новом Узбекистане.

В своем выступлении министр информации и телерадиовещания Пакистана Атаулла Тарар рассказал об исторических связях народов Узбекистана и Пакистана, напомнив, что узбекская земля подарила миру великих представителей династии Тимуридов, в том числе таких выдающихся ученых, как Захриддин Мухаммад Бабур. По словам министра, регион, соединяющий Центральную и Южную Азию, всегда был важной частью Великого шелкового пути, и современная политика Узбекистана под руководством Президента Шавката Мирзиёева направлена на восстановление этого исторического направления сотрудничества.

В своем выступлении автор Мухаммад Аббас Хан рассказал о процессе написания книги, отраженных в ней идеях и основной цели работы. По словам автора, эта книга основана на его исследованиях, наблюдениях и личных впечатлениях и дает объективное освещение процессов обновления в Узбекистане.

— Мне довелось непосредственно наблюдать за великими переменами в Узбекистане, за реформами, реализуемыми под руководством Президента Шавката Мирзиёева, за политикой, направленной на открытость общества, повышение человеческого достоинства, развитие образования и просвещения, и ее эффективными результатами. Сегодня Узбекистан переживает период пробуждения. Идея третьего Ренессанса, реализуемая в Узбекистане, является примером общечеловеческого опыта, основанного на уверенности в будущем, научном и духовном возрождении, политике развития человеческого потенциала, — сказал Мухаммад Аббас Хан.

ИА «Дунё».

НС ВОПРОС ПО СУЩЕСТВУ

Сурхандарья: чего не хватает туристам?



История древних цивилизаций, уникальная природа и самобытная культура южного региона страны привлекают интерес туристов со всего мира. Что их ожидает в Сурхандарье, соответствуют ли условия для путешественников их представлениям?

Сурхандарьинский оазис, расположенный на перекрестке Великого шелкового пути, привлекает туристов со всего мира благодаря таким уникальным памятникам истории, как Зараутсай, Кампыртепа, Джаркутан, множеству других материальных и нематериальных сокровищ. Среди памятников Кушанского царства (I—IV вв. н. э.) особое место занимает древнее городище Дальверзанта на территории Шурчинского района. Детальное изучение объекта было начато в 1967 году историками Г. Пугаченковой и М. Массоном. В северной его части были обнаружены уникальные росписи и руины буддийского храма, построенного в начале I в. до н. э.

и считающегося древнейшим буддийским сооружением в Узбекистане. В 1972 году при исследовании улиц древнего города в одном из зданий, предположительно жилым доме, был найден клад золотых украшений и предметов быта, обнаружены предметы из слоновой кости, среди которых древнейшие в мире шахматные фигуры (I—II вв. н. э.), украшения из драгоценных камней, монеты и изящная керамика греко-бактрийского периода.

Отличается южный регион страны и широкими возможностями для экологического туризма, который особенно активно развивается в Байсунском, Денауском, Сарыасийском и Шерабадском районах. Таинственные пещеры и ущелья

горного края могут надолго очаровать искателей приключений. Самая глубокая пещера Азии Бойбулок, древние Тешикташ, Хатак и Мачай со следами жизни неандертальцев, лечебная соляная пещера Ходжаикон для людей с заболеваниями дыхательных путей и многие другие объекты представляют огромный интерес для представителей науки и сферы путешествий.

В регионе множество памятников старины, имеющих огромное значение в развитии палеонического туризма. Древняя земля Сурхана считается колыбелью ислама и буддизма. Здесь немало усыпальниц знаменитых в далеком прошлом богословов, религиозных деятелей и философов, завоевавших мировое признание еще при жизни.

Потенциал Сурхандарьи для развития разных видов туризма огромен. Но соответствуют

ли условия спросу и требованиям путешественников?

К сожалению, не всегда. Это связано с тем, что туризм на юге страны стал развиваться лишь в последние годы и уровень развития отраслевой инфраструктуры здесь недостаточно высок. До недавних пор все условия для гостей были сконцентрированы в основном в центральной части региона. К примеру, большинство объектов размещения расположено в административном центре в Термезе. Здесь также хорошо развита транспортная развязка, разработаны интересные маршруты для туристов, есть музеи, парки, рестораны, другие объекты, где гости могли бы увлекательно провести время.

Однако в других частях области, особенно на ее отдаленных территориях, в этом направлении предстоит еще многое сделать. Здесь активно строят современные гостиницы и рестораны, обновляют дороги, модернизируется сеть коммунальных услуг, развивается ремесленничество. И все же есть несущественные на первый взгляд детали, которые оставляют у гостей соответствующее впечатление после посещения нашего края.

Например, если говорить о паломничестве, то в первую очередь необходимо создать доступные источники информации о местах паломничества в регионе, которые представляли бы все интересующие их сведения по посещению святых мест. Отсутствуют также мобильное приложение и веб-сайт для помощи паломникам во время посещения ими памятников старины.

Вблизи от такого рода объектов должны располагаться книжные и сувенирные лав-

ки для реализации литературы, соответствующей нравственно-духовным и культурным нормам современного общества, и имеющие высокую художественную ценность изделия, приобретаемые посетителями в память о путешествии. Сурхандарья славится по всему миру мастерами по живописи, ковроткачеству, вышивке, керамике, другим видам промысла и ремесленничества.

Те, кто бывал в местах паломничества, часто жалуются, что в большинстве из них очень мало или вовсе отсутствуют востребованные туристами услуги. Не всегда на дорогах увидишь указатель с необходимой информацией, проезд в отдаленные территории области довольно обременителен по цене. Может, нужно внедрить чартерные рейсы по наиболее популярным маршрутам или же формировать в соцсетях группы паломников, создавать интересные для них тематические маршруты, устраивать организованные поездки для путешественников?

Изучение такого рода проблем с практическим погружением в тематику вопроса, вовлечением специалистов и имеющих опыт путешествий граждан помогло бы акцентировать внимание на проблемных местах рассматриваемой задачи и находить наиболее оптимальные варианты решения.

Мафтуна АШУРОВА,
депутат
Молодежного парламента
при Законодательной палате
Олий Мажлиса,
стажер-преподаватель кафедры
цифровой экономики Денауского
института предпринимательства
и педагогики.

BRT: приоритет у общественного транспорта

1 Движение стало упорядоченным. Центральная полоса принадлежит только автобусам, посадка и высадка пассажиров происходят на безопасных платформах с навесами от солнца. Они оборудованы электронными табло, которые показывают, сколько минут осталось до прихода нужного транспорта, и терминалами для быстрой оплаты. Пассажиры заранее оплачивают проезд и подходят к дверям только после полной остановки автобуса, стоя за желтой линией безопасности. Электробусы курсируют по четкому графику с минимальными интервалами, управляются централизованной диспетчерской системой.



Шесть маршрутов начали движение по новой схеме. Появление скоростной линии сделает комфортным передвижение тысяч горожан.

Для запуска линии была проделана большая работа. Проект прошел все стадии общественных обсуждений, инженерных обследований, моделирования транспортных потоков и экспертизы. Почти год ушел на изучение и разработку концепции, многоэтапное согласование с общественностью, консультации с архитекторами, транспортными специалистами и экологами. Проводились обследования коммуникаций, анализировались маршруты, моделировалось уличное движение для обеспечения максимальной безопасности. На завершающем этапе проект прошел государственную экспертизу и был утвержден в установленном порядке, — рассказала руководитель пресс-службы хокимията Ташкента Гулноза Касимова.

Выбор улицы Шота Руставели для пилотного проекта неслучаен. Когда-то по ее центру проходил трамвайный маршрут, прямая длинная магистраль с высоким пассажиропотоком идеально подошла для скоростного автобусного движения. Это одна из главных транспортных артерий столицы, соединяющая жилые, деловые и образовательные зоны. Такое расположение позволило органично интегрировать линию с существующей сетью общественного транспорта.

— Система BRT отличается от обычных автобусных маршрутов тем, что организована по принципу скоростного

Акцент

Запуск скоростной линии — ощутимый вклад в улучшение экологии столицы. Разработчики надеются, что если общественный транспорт станет удобнее и привлекательнее, то многие горожане откажутся от передвижения по городу на личных автомобилях.

транспорта. На выделенной полосе автобусы движутся с приоритетом на светофорах, что позволяет избежать пробок и задержек, — пояснила Гулноза Касимова.

Комплексный проект охватил всю улицу от круга у отеля «Гранд Мир» до моста на Мухомом. Дорожное покрытие полностью обновлено. Под полосой BRT уложены бетонная основа, геобазальтовая сетка и финишный слой особо прочного полимерного асфальта, рассчитанного на высокие нагрузки и долговечность.

Параллельно модернизировались тротуары. Появились гранитные и экологичные каменные покрытия, пандусы и тактильная плитка для маломобильных граждан, безопасные переходы. Обновлены фасады зданий, инженерные сети, водосточные и дренажные системы. Атмосферу современного пространства усилили малые архитектурные формы, дополнительное озеленение с системой капельного полива, улучшенное освещение. Два подземных перехода превращены в современные остановочные комплексы.

Запуск скоростной линии — ощутимый вклад в улучшение экологии столицы. Разработчики надеются, что если общественный транспорт станет удобнее и привлекательнее, то многие горожане откажутся от передвижения по городу на личных автомобилях.

— Теперь добираться до работы на десять минут быстрее. Главное, не стоить в пробках и знаешь, когда придет автобус, — делится жительница столицы Саида Юнусова.

Наблюдение за первой линией продолжится. Специалисты будут внимательно отслеживать движение, пассажиропоток и удобство маршрута.

После анализа первых результатов станет ясно, где система показала себя наиболее эффективно, и тогда будут рассмотрены возможные направления для следующих линий, — подытожила Гулноза Касимова.

Улица Шота Руставели стала отражением нового качества жизни мегаполиса.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

Екатерина ЛУКИНА,
«Народное слово».

НС ПРОФИЛАКТИКА

Противостоять огненной стихии

Министерство по чрезвычайным ситуациям провело в стране месячник пожарной безопасности.

В рамках мероприятия сотрудники Бухарского областного УЧС провели профилактическую работу с населением. Гражданам напоминали о необходимости соблюдения норм и правил противопожарной безопасности, совместно с активистами махаллей обходили жилые дома, медицинские и образовательные учреждения, промышленные предприятия и организации, принимали оперативные меры по устранению выявленных нарушений.

— За истекшие восемь месяцев в регионе зафиксировано 587 пожаров. Ущерб составил 586 миллионов сумов, 11 человек получили ожоги разной степени тяжести, 2 погибли. Основная причина пожаров — человеческая беспечность, — говорит начальник Бухарского областного управления по чрезвычайным ситуациям Шукрулло

Аюбов. — К примеру, хозяйка квартиры в многоэтажном доме по улице Алпамыш в областном центре оставила на газовой плите казан с хлопковым маслом, чтобы приготовить ужин, и отлучилась. От вспыхнувшего огня загорелась пластиковая обшивка стен кухни. Оперативные действия сотрудников пожарной службы позволили быстро ликвидировать очаг возгорания. К счастью, обошлось без жертв. Таких случаев немало.

К профилактической работе активно подключились все региональные подразделения службы пожарной безопасности. В торговом комплексе «Минор» проведены тактические учения. Разъяснены правила поведения при пожаре, отработаны навыки эвакуации, использованы средств пожаротушения. Также изданы брошюры, в городах и районах развешены баннеры, призывающие соблюдать меры пожарной безопасности.

Асатилло КУДРАТОВ,
«Народное слово».

НС ЯРМАРКИ

Свыше 12 тысяч вакансий

В Нукусе прошла ярмарка труда, открывшая для жителей Каракалпакстана возможность официального трудоустройства за рубежом.

На одной площадке собрались представители госструктур, частных агентств занятости и потенциальные соискатели. Было представлено 12,5 тысячи вакансий. Участникам мероприятия было из чего выбирать. Германия, Латвия, Польша, Сербия, Турция, Япония, Республика Корея и другие страны готовы принять у себя трудовых мигрантов на официальной основе.

Организаторами мероприятия выступили Совет Министров Республики Каракалпакстан,

Агентство миграции при Кабинете Министров Узбекистана, Министерство занятости и сокращения бедности Каракалпакстана, Ассоциация частных агентств занятости. Около тысячи человек зарегистрировались для дальнейшего отбора.

Наряду с зарубежными компаниями вакансии представили почти 550 местных предприятий, предложив более 2 тысяч рабочих мест. В итоге около 160 безработным выданы направления на трудоустройство, 147 нашли постоянную работу, 310 граждан получили консультации по легальной миграции, обучению и поиску постоянной занятости.

Акцент в ходе мероприятия был сделан на обучении востребованным профессиям. Представители центра рассказали о краткосрочных программах подготовки по популярным направлениям, представили языковые курсы.

Коммерческие банки презентовали услуги по льготному кредитованию, международным переводам, финансовой поддержке при выезде за границу.

Отдельный блок организаторы посвятили безопасности труда мигрантов. Агентство по делам молодежи предложило бесплатное изучение иностранных языков, а студентам, участвующим в международных программах, — льготные ссуды для поездки за рубеж.

Алена АМИНОВА,
«Народное слово».

НС АГРАРНЫЙ СЕКТОР

Отменный вкус осенних ягод

В Каттакурганском районе Самаркандской области приступили к сбору осенней клубники.



Земледельцы района имеют богатый опыт выращивания этой ягоды. Раньше урожай получали только весной. Теперь фермеры и владельцы

приусадебных участков стали выращивать новые сорта клубники, дающие два урожая в год.

В районе под дехканские хозяйства отведено почти 2 тысячи гектаров, где выращиванием сельскохозяйственных культур занимается более 5 тысяч семей. Все больше земледельцев делает выбор в пользу клубники.

Например, местный житель А. Норкуватов выращивает сорт «чарли» на 60 гектарах. Его преимущество в том, что

первый урожай снимают весной, повторный — в конце сентября — начале октября. Это позволяет получать приличный доход два раза в год. В эти дни на его плантациях в разгаре сбор осеннего урожая.

— Клубника реализуется на рынках в среднем по 40—45 тысяч сумов за килограмм, — говорит Асомиддин Норкуватов. — Спрос на нее стабилен благодаря вкусовым качествам и длительному сроку хранения.

Земледельцы Каттакурганского района уже получают урожай клубники еще и зимой. Благодаря внедрению в теплицах южнокорейских технологий немало сельчан стали предлагать созревшую ягоду в феврале.

За счет расширения плантаций и высоких урожаев район официально получил статус территории, где основой земледелия стала клубника.

Роман МАРСОВ,
«Народное слово».

НС УЗЫ ДРУЖБЫ

Наследие Махтумкули — школа мудрости и гуманизма

В Национальном университете Узбекистана имени Мирзо Улугбека состоялась международная научная конференция «Махтумкули — мыслитель мира и важность его философии в наши дни», организованная посольством Туркменистана в Узбекистане совместно с вузом.

Пламенные строки великого туркменского поэта и просветителя Махтумкули Фраги, его глубокие произведения, пронизанные философией человеколюбия, мира и справедливости, любовью к родной земле и народу, — жемчужина литературного наследия тюркского мира. Творчество поэта — прочный культурный мост между Узбекистаном и Туркменистаном. Махтумкули, чье 300-летие в прошлом году широко отмечалось в мировом масштабе под эгидой ЮНЕСКО, получил образование в знаменитых медресе Бухары и Хивы, глубоко изучил творчество Алишера Навои и считал его своим духовным наставником. Наследие поэта одинаково любимо туркменским и узбекским народами.

Мероприятие в Национальном университете было приурочено к Международному году мира и доверия, проводимому по инициативе Туркменистана. В конференции приняли участие представители дипломатического корпуса, ученые, преподаватели, студенты, эксперты в области литературоведения и межкультурного диалога.

Как подчеркнул Чрезвычайный и Полномочный Посол Туркменистана в Узбекистане Шадурды Мередов, объявление 2025-го Международным годом мира и доверия — инициатива, направленная на укрепление межнационального согласия, развитие гуманистических ценностей и содействие решению глобальных проблем через диалог и сотрудничество.

В этом контексте особое значение имеет духовное наследие великих мыслителей, провозгласивших идеи мира и справедливости. Одним из них является Махтумкули Фраги. Его творчество занимает особое место в культурно-гуманитарном сотрудничестве Туркменистана и Узбекистана, которое динамично развивается благодаря усилиям лидеров



обеих стран. В Туркменистане нет ни одной семьи, где не читали бы произведения Алишера Навои, а в Узбекистане — Махтумкули. В прошлом году в Узбекистане широко отмечалось 300-летие великого туркменского поэта и мыслителя на основе постановления Президента Шавката Мирзиёева. Конференция позволила глубже проанализировать роль Махтумкули как мыслителя, чьи идеи актуальны в условиях современных глобальных вызовов. Содействовала развитию культурно-научного диалога между Туркменистаном и Узбекистаном, духовному сближению и укреплению дружбы между нашими народами, — отметил дипломат.

На конференции особое внимание уделили книге Президента Туркменистана Сердара Бердымухамедова «Махтумкули — мыслитель мира», в которой раскрываются гуманистические идеи поэта. В ней освещены литературное наследие выдающегося мастера слова, его вклад в мировую культуру, достигнутые Туркменистаном высокие рубежи и успехи, переключившиеся с мечтами Махтумкули о сильном независимом государстве туркмен.

Как подчеркнул ректор Национального университета Узбекистана Ином Маджидов, в вузе обучаются 1 600 студентов из Туркменистана. В ближайшее время ожидается приезд еще 200 человек.



— Рады проводить в университете конференцию, посвященную наследию Махтумкули Фраги. Поэт пропагандировал такие вечные ценности, как человеческое достоинство, справедливость, доброта и милосердие, стремление к знаниям и просвещению, любовь к Родине, — отметил И. Маджидов. — Историческая, культурная и духовная связь между народами Узбекистана и Туркменистана нашла отражение в твор-

телигенции и нашей совместной работы.

— Узбеки, туркмены, казахи и другие народы Центральной Азии издревле живут бок о бок в мире и согласии как друзья и братья. Наши народы невозможно представить по отдельности, — подчеркнул заместитель председателя Комитета Республики Узбекистан по вопросам межнациональных отношений и соотечественников за рубежом Бекзод Шукурлов. —

ким гуманизмом, воспевающие благие ценности и благородные качества человека, направленные на укрепление согласия и солидарности между народами, — великая школа жизни для всех нас, особенно для молодежи.

Узбекистан — одна из стран, где произведения Махтумкули наиболее читаемы и издаваемы. Песни, написанные на его стихи, исполняют знаменитые певцы и хофизы, люди слушают их, затаив дыхание. На основе постановления Президента Шавката Мирзиёева о широком праздновании 300-летия Махтумкули в Узбекистане переизданы многие его произведения, прошли международные научные конференции, литературные вечера. На театральных сценах появились спектакли, посвященные его жизни и творчеству. Завоевал любовь зрителей и призы на международных кинофестивалях художественный фильм о поэте, снятый совместно узбекскими и туркменскими кинематографистами.

Конференция стала площадкой для научного диалога, обмена мнениями и исследованиями роли гуманистических идей Махтумкули в противодействии глобальным вызовам, способствовала укреплению межнационального понимания и культурного сотрудничества в регионе.

Юлия ЛОГВИНА,
«Народное слово».

Акцент

Узбекистан — одна из стран, где произведения Махтумкули наиболее читаемы и издаваемы. Песни, написанные на его стихи, исполняют знаменитые певцы и хофизы, люди слушают их, затаив дыхание.

честве Махтумкули. Дух патриотизма и братства в его стихах — одна из духовных основ наших нынешних отношений дружбы и сотрудничества. Философия и творчество поэта имеют большое значение в воспитании молодого поколения в духе гуманизма, стремления к знаниям и преданности Родине. Его наследие — это духовное руководство к действию. Глубокое изучение философских взглядов и творчества Махтумкули Фраги, внедрение его идей в современные образовательные и воспитательные процессы — важная задача ин-

В Узбекистане живут более 200 тысяч граждан туркменской национальности. Сохраняя свою многовековую культуру, традиции и ценности, они являются частью единого многонационального Узбекистана, внося достойный вклад в развитие страны. В укреплении согласия между нашими народами большое значение имеет наследие великих предков. Один из таких гениев — великий сын Туркменистана и родной поэт для узбекского народа Махтумкули Фраги. Произведения красноречивого мастера слова, пронизанные глибо-

НС КОНКУРСЫ

Соревнования высокого напряжения

В Самарканде прошел международный конкурс профессионального мастерства электромонтеров.

В нем приняли участие специалисты из Азербайджана, Казахстана, Кыргызстана, Татарстана и Узбекистана. Представители Турции и Таджикистана присутствовали в качестве наблюдателей.

Участники продемонстрировали навыки по ремонту силовых трансформаторов, тушению условных пожаров, оказанию первой медицинской помощи пострадавшим.

— Мероприятие, организованное на высоком уровне, стало важным этапом совершенствования профессионального мастерства специалистов отрасли, — говорит главный инженер электрических сетей города Шымкента (Казахстан) Серик Тургунбаев. —

В рамках конкурса ознакомились с условиями работы самаркандских коллег, изучили опыт внедрения в сферу энергетики современных цифровых технологий. Было интересно узнать, как работают местные энергетики в условиях проведения в городе крупных международных мероприятий. Успешнее других с условиями конкурса справились представители Узбекистана. Второе место разделили участники из Кыргызстана и Татарстана, на третьем — команда Казахстана. За представленные инновационные проекты специальный приз получили энергетики Азербайджана.

Победители и активные участники награждены памятными подарками от организаторов.



Ринат АБДУЛЬМАНОВ,
«Народное слово».

НС РЕКЛАМА

УВЕДОМЛЕНИЕ о переоформлении лицензии на страховую деятельность

20 октября 2025 года в связи с изменением юридического адреса и включением класса 18 «Медицинское страхование» лицензия на осуществление страховой деятельности страховщика (перестраховщика) и страхового брокера, выданная АО «APEX INSURANCE», была переоформлена в установленном порядке.

Новый адрес АО «APEX INSURANCE»: Республика Узбекистан, 100060, г. Ташкент, Мирабадский район, ул. Садыка Азимова, 77.

Общество продолжает нести все права и обязательства, принятые на себя до переоформления лицензии, и осуществляет деятельность без необходимости изменения, расторжения либо переоформления ранее заключенных договоров и (или) оформленных правоустанавливающих документов.

QR-код для скачивания переоформленной лицензии QR-код для перехода к геолокации нового юридического адреса общества



НС ФУТБОЛ

Рейтинг обновлен

Национальная сборная Узбекистана опустилась на одну строчку в обновленном рейтинге Международной федерации футбола. Команда Узбекистана переместилась с 54-го на 55-е место и занимает шестую позицию среди представителей Азиатской конфедерации футбола.

Под руководством нового главного тренера Фабио Каннаваро узбекистанцы провели в октябре две товарищеские встречи — выиграли у Кувейта — 2:0 и уступили Уругваю — 1:2.

Лучший результат у сборной Японии, находящейся на 19-й строчке. Выше — Иран, Республика Корея, Австралия и Катар. В тройке лучших — Испания, Аргентина и Франция. Рейтинг публикуется раз в месяц.

Реализация билетов в разгаре

В самом разгаре находится реализация билетов на чемпионат мира, который пройдет летом 2026 года в США, Канаде и Мексике. Сообщается, что уже их продано свыше миллиона. Турнир обещает стать самым масштабным в истории: болельщики приедут из 212 стран, отметили в Международной федерации футбола.

Отборочные соревнования продолжаются. На данный момент известны имена пока 28 участников: США, Канада, Мексика, Япония, Новая Зеландия, Иран, Аргентина, Узбекистан, Республика Корея, Иордания, Австралия, Эквадор, Бразилия, Уругвай, Колумбия, Парагвай, Марокко, Тунис, Египет, Алжир, Гана, Кабо-Верде, ЮАР, Катар, Англия, Саудовская Аравия, Сенегал, Кот-д'Ивуар.

Свои квоты заполнили Океания (1), Южная Америка (6), Азия (8) и Африка (9). Осталось разыграть 15 путевок от Европы, 3 — от Северной Америки и 2 — в Мексиканском национальном плей-офф. Соревнования пройдут с 11 июня по 19 июля 2026 года. За главный трофей мирового футбола поборются 48 национальных сборных, которые будут разделены на 12 групп по 4 команды. Для Узбекистана это первый мундиаль в истории.

Эдвард ВАСИЛЬЕВ,
«Народное слово».

Спортивная дипломатия в действии

В столице прошел XIX Международный турнир по мини-футболу среди команд дипломатических представительств и международных организаций, аккредитованных в стране.

Организованное Службой дипломатического сервиса при Министерстве иностранных дел соревнование способствует укреплению профессиональных и дружеских связей в атмосфере товарищеского турнира.

Состязание, прошедшее на стадионе Республиканской школы высшего спортивного мастерства, уже стало традицией.

— Цель мероприятия — создание благоприятных условий для пребывания сотрудников дипломатических миссий зарубежных государств в Узбекистане, укрепление межгосударственных связей и развитие интереса к спорту, — подчеркнул генеральный директор Службы дипломатического сервиса Ойбек Эгамбердиев. Торжественное открытие турнира состоялось при участии представителей Ассоциации футбола Узбекистана. В состязаниях приняли участие 18 команд. Футбольное поле объединило послов и сотрудников диппредставительств стран Азии, Ближнего Востока, Европы и СНГ, таких международных организаций, как ООН и Европейский банк реконструкции и развития. Были привлечены частные компании и образовательные учреждения. Члены семей дипломатов активно участвовали в спортив-



Фото А. Мукомиллова.

ных состязаниях по бадминтону, бегу на 100 метров, перетягиванию каната и эстафете. По результатам турнира первое место заняла команда компании «Лукойл», второе — Министерства иностранных дел Узбекистана, третье — посольства Российской Федерации. Команды награждены сертификатами и дипломами.

Юсуф ШОПАТХИДИНОВ,
«Народное слово».

Халқ сўзи Народное слово

УЧРЕДИТЕЛИ:
Кенгаш Законодательной палаты
Олий Мажлиса Республики Узбекистан,
Кенгаш Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан

Главный редактор Уткир РАХМАТОВ

Газета зарегистрирована в Агентстве информации и массовых коммуникаций при Администрации Президента Республики Узбекистан. Регистрационный № 0002 от 25 марта 2020 года. Индекс 166. Заказ Г-1022. Цена договорная. Объем 2 печ. л. Тираж 2 564. Способ печати офсетный. Формат А-2. Газета выходит пять раз в неделю, кроме воскресенья и понедельника.

Отпечатано в типографии издательско-полиграфической акционерной компании «Шарк», адрес предприятия: улица Буюк Турон, 41.



Отделы редакции:

По вопросам парламентской, общественно-политической, международной жизни и права — 71-259-74-47. По вопросам культуры и просвещения, науки и образования, здравоохранения и спорта — 71-259-74-49. Реклама — 71-259-74-55. Канцелярия — 71-259-74-51.

Редакция рукописи не рецензирует и не возвращает. За доставку газеты ответственность несет организация, оформившая подписку. Ответственность за качество печати газеты несет ИПАК «Шарк». Телефон типографии 71-233-11-07.

* Адрес: 100066, Ташкент, улица Ислама Каримова, 55. Адрес в интернете: www.xs.uz/ru e-mail: inf@ns.uz@mail.ru

Выпускающий редактор Г. РТВЕЛАЗЕ
Старший корректор А. ПЕРЕВОЗОВА

Газета сверстана И. ЛАРИОНОВЫМ
Итог по УзА: 20.25 Подписано в 23.30